

中国银行泰安分行金融服务助力智慧农贸市场建设

12月16日，泰安市南湖农贸市场优日果鲜店的张永康早早地就在整理店铺。“开业两个月了，生意非常火爆。忙起来的时候最怕的就是找零钱。现在中国银行给我们免费配备了智慧秤，银行卡一刷就能轻松秒付，大家不需要数零钱，我们也不用担心遇到假钞，实在是太方便了。”

“新建落成的南湖农贸市场占地600多平米，拥有近30个摊位，包含了鸡鸭鱼肉、水果蔬菜、干果等几十个品类上千种商品，可以满足周边居民一站式服务的生活需要，覆盖周边多个居民区。”南湖农贸市场负责人王圣峰介绍。

泰安市农贸市场改造改善工程是2019年市委市政府为民要办的10件实事之一。泰安市出台《泰安市城区农贸市场建设二年行动计划(2019-2020年)》，将利用两年时间，对泰城农贸市场、农产品批发市场进行全面改造提升。到2020年底前，城区农贸市场总数将达到40处，所有农贸市场达到三星标准。

中国银行泰安分行心系百姓，服务民生。该行利用优势金融产品，积极融入提升城市形象工作中，与泰安市智慧农贸市场建设指挥部达成了中国银行泰安分行作为“泰安市智慧农贸市场”主办银行的合作意向。

张永康所说的智慧秤如今成为了各个店主的“网红秤”。中国银行泰安分行为每户商户配备了智慧秤。市民购物后在智慧秤称量后，只需要手机中的微信、支付宝或中国银行手机银行扫一扫，便可支付。

“移动支付走进千家万户，中国银行泰安分行发挥自身优势，尝试搭建各类服务场景，把数字化的金融服务和产品呈现给市民。”中国银行泰安分行县域惠民业务发展中心主任韩刚说。

目前中国银行泰安分行正积极向上、省行争取技术支持，已将智慧农贸市场来聚财系统与全市市场监管平台对接的API需求上报。API接口落地后能实现称重物品即时回显功能，数据自动上传到监管平台。客户扫码支付

后，信息交易的品种、数量、金额都会传到溯源系统里，便于农贸市场物品、产地、交易数据、农残检测等相关信息的归集和分析。

走进凤凰路农贸市场可以看到，中国银行泰安分行为商户提供了信息显示屏上滚动显示商户相关证照、商品明细、实时交易信息、监测数据等相关信息。“一眼就能看出哪一家有没有营业执照，哪家的东西性价比高。真的是买得放心，吃得顺心。”前来购物的李广发说。

个性化定制的“来聚财”激励金也是一大特色。市民买菜时可以得到类似于“红包”的激励金，商户也会得到相应的奖励，真正实现了市民、商户及市场的多赢局面。“我今天第一笔就收到红包23元，这个月已经领取了500多元的激励金了。坐着就能收钱，真是没有想到啊！”南湖农贸市场雨润冷鲜肉张焕新说。

中国银行泰安分行的服务备受商户好评。他们为每个市场配备了专职经理帮助商户正确使用智慧秤，解答

相关银行知识及经营过程中遇到的一些问题。“主动变坐商为行商。我们和市场达成协议之后，带着智能柜台，到现场为商户开借记卡、发卡，安装智慧秤。”中国银行泰安分行光彩支行行长王建华说。

农贸市场、农产品批发市场不仅与市民生活有着千丝万缕的联系，也代表着一个城市的环境形象。目前，泰安市8家改造及新建农贸市场中，中国银行泰安分行已经全部签约，5家已经投入运营。

“扎根泰安，服务泰安。两年之内，泰安市全部40个农贸市场将改造完，我们将全部跟进农贸市场的推进过程，继续加大资金助力泰城智慧农贸市场建设。同时，发挥中国银行线上优势，加快数字化转型步伐，打造网上配送商城。下一步，市民通过中国手机银行就能购买智慧农贸市场的新鲜蔬菜和瓜果，真正打通服务百姓菜篮子的‘最后一公里’。”中国银行泰安分行高级经理李兴说。

通讯员 赵同健 张聪

山东中行“科贷通宝”支持科技型中小企业逾40亿元

中国银行山东省分行积极对接山东省科技厅和各市科技局，成功赢得“科技成果转化贷款”业务的省级、市级合作银行资格，并创新设计出针对科技型企业的“科贷通宝”产品。目前已累计支持科技型中小企业逾600户，投放贷款逾40亿元，在当地所有金融机构中排名第一。

“科贷通宝”产品是中国银行山东

省分行在与山东省科技厅、各市科技局建立“科技成果转化贷款风险补偿合作”基础上，为“经国家认定有效期内的科技型中小企业”提供信贷支持的一款产品，开启了全面支持山东省科技型中小企业发展的新篇章。该产品项下业务具备手续简单、期限灵活、利率上浮不超过30%、支持信用授信等特点，切实缓解了科技型中小企业因抵

押物不足而引发的融资难、融资贵等问题。

据了解，2019年以来，中国银行山东省分行不断强化与山东省科技厅战略合作，8月9日在8家竞标银行中脱颖而出，成功中标山东省科技成果转化贷款省级风险补偿资金托管银行业务，开立了山东省科技厅托管账户，托管金额4000万元。此次

风险补偿资金托管成功中标，展现了中国银行服务山东、服务普惠的大行担当。

下一步，山东省中行将以此次托管中标为契机，继续匠心打造“科贷通宝”产品，积极做好后续跟进服务工作，不断提升服务质效，助力山东省科技型中小企业及山东经济发展实现腾飞跨越。



建行信用卡 天天约惠吧

1元秒杀

5折福利

天天特惠

扫码立享优惠

扫码关注公众号 扫码申请信用卡

中国建设银行 China Construction Bank

活动内容：活动期间，山东地区（除青岛）建行龙卡信用卡用户，通过微信公众号“龙卡信用卡—山东”—“悦优惠”—“天天约惠吧”即可参与商城活动。周五5折抢福利、1元秒杀超实惠、天天低价享不停，海量特惠等你来！

客户服务热线：95533
网址：www.ccb.com

